

**Профессорский концерт «Романтики Науки»
19 мая 2023 года в Музее омских железнодорожников**

19 мая 2023 года творческий коллектив Омского Дома ученых (ОДУ) и Омского регионального отделения Петровской академии наук и искусств (ПАНИ) выступил с традиционным **Профессорским концертом** в Музее омских железнодорожников (Омск, улица Леконта, 1/3), в этот раз - под названием **«Романтики Науки»**.

Профессорский концерт был посвящен сразу нескольким важным событиям и датам: 78-й годовщине Победы, 85-летию Омского Дома ученых, 30-летию Омского регионального отделения Петровской Академии наук и искусств (ОмРО ПАНИ), Международному Дню музеев, Году педагога и наставника в России.

Предыдущие «Профессорские концерты» в Музее железнодорожников состоялись 18 мая 2021 г. под названием **«Сибирь – далёкая и близкая»** и 9 февраля 2023 г. – **«Паруса надежды»**.



Перед началом концерта, по традиции, в зале музея творческую праздничную атмосферу создавали лирические мелодии в исполнении известного омского скрипача - маэстро **Максимилиана Сергеевича Голошубина**.

С приветственным словом о сотрудничестве с Омским отделением (ОмРО) ПАНИ и Омским Домом ученых, о традиционном Профессорском концерте выступила директор Музея **Маргарита Геннадьевна Пархоменко**, которая затем пригласила всех в выставочный зал и представила посетителям и гостям **выставку художников - членов ОмРО ПАНИ**.

Художники, *Бугаенко Татьяна Федоровна, Васильева Тамара Петровна, Сочивко Сергей Евгеньевич, Резник Ирина Ивановна*, присутствовавшие на мероприятии, самостоятельно представили свои работы. Работы *Ерошкина Владимира Федоровича* представила *Резник Ирина Ивановна*.



Затем все вернулись в главный большой зал Музея и концерт начала её бессменная ведущая, художественный руководитель концертной программы – доцент Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, кандидат педагогических наук **Людмила Валериановна Секретова**.



Вступительное слово о **Профессорском концерте** было посвящено его тематике, участникам и приветствию: «Добрый вечер, друзья! Месяц май для россиян является особенно значимым месяцем. В мае мы празднуем очень много важных праздников и памятных дат. Конечно, главный праздник для нас – это *День Победы*. Недаром и месяц май часто называют **Победным Маем!**

Не стану перечислять все праздники мая, скажу только: сегодня мы посвящаем наш концерт 78-годовщине Победы в Великой Отечественной войне; 30-летию организации Омского отделения Петровской академии наук и искусств... и **Романтикам!**

Участники Омского отделения ПАНИ по традиции являются инициаторами и участниками Профессорского концерта. В концерте выступят деятели искусства, культуры, науки и образования; профессора и доценты трех Омских университетов: Омского государственного университета путей сообщения, Омского государственного университета им.Ф.М. Достоевского и Омского государственного медицинского университета.

Я с удовольствием передаю слово **Председателю** Омского регионального отделения Петровской Академии наук и искусств - **Виталию Матвеевичу Лебедеву** – профессору кафедры «Теплоэнергетика» Омского государственного университета путей сообщения, доктору технических наук, «Заслуженному энергетику РФ».

В.М. Лебедев выступил с сообщением о 30-летнем пути Омского регионального отделения Петровской академии наук и искусств (ПАНИ).



В продолжение рассказа В.М. Лебедева Секретова Л.В. отметила, что одной из целей создания Петровской академии наук и искусств является культурно-просветительская деятельность, содействующая укреплению нравственных устоев и социально-культурных ценностей. Далее ведущая представила солиста Омского Музыкального театра, исполнительного директора благотворительного фонда «Культура Сибири» **Андрея Андреевича Скибу**, исполняющего песню «Я люблю тебя жизнь» композитора Эдуарда Колмановский и поэта Константина Ваншенкина, написавших эту песню в 1956 году специально для Марка Бернеса и исполняемую в разные годы Иосифом Кобзоном, Георгом Отсом, Юрием Гуляевым, Эдитой Пьехой и многими профессиональными и самодеятельными артистами.

Андрей Андреевич Скиба исполняет песню «Я люблю тебя жизнь», которую подхватывают многие участники и присутствующие в зале.



Ведущая Секретова Л.В.: «Почему организаторы решили назвать концерт «Романтики Науки», несмотря на то, что в нем выступают очень серьезные люди: профессора, доценты, поэты, деятели искусства. Но их серьезность несколько не мешает в свободное от работы время быть романтиками. Разве романтика – это удел только молодых? Если человек в душе романтик, то это навсегда!»

Ведущая представляет слово **Председателю** ОмРО ПАНИ **Виталию Матвеевичу Лебедеву**.

Виталий Матвеевич Лебедев читает поэму народного поэта Белоруссии **Аркадия Кулешова «Только вперед!»**.



Ведущая Секретова Л.В. Мы услышали замечательную поэму **Аркадия Кулешова** о замечательных людях, о тех, кто создавал силу и мощь нашей страны. А преодолевать все трудные времена помогали и наука, и искусство, и романтика души.

1957 год в истории СССР был отмечен запуском первого космического спутника Земли, первым запуском межконтинентальной баллистической ракеты с космодрома Байконур, был спущен на воду первый атомный ледокол «Ленин»! В этом же году вышел на киноэкраны страны фильм «Дом в котором я живу». В фильме в исполнении **Николая Рыбникова** впервые прозвучала удивительно нежная песня **Алексея Фатьянова** на музыку **Юрия Бирюкова** «Тихина за Рогожской заставою», мелодия этой песни прозвучит в концерте в исполнении маэстро **Масимилиана Голошубина**.

Масимилиан Голошубин исполняет на скрипке мелодию песни «Тихина за Рогожской заставою», а зрители зала с удовольствием начали подпевать.

Ведущая Секретова Л.В. Представляет постоянного участника творческих программ **Валентину Григорьевну Останину**, члена Союза писателей России, автора ряда поэтических сборников, победителя областных поэтических конкурсов, лауреата Международного поэтического конкурса «Россия, перед именем твоим...», переводчика стихотворных произведений с немецкого, украинского и болгарского языков. Замечательно, что на стихи **Валентины Григорьевны** написано несколько десятков песен.

В 2017 году **Валентина Григорьевна** помогла организовать Профессорский концерт в Районном доме культуры поселка Таврическое, о котором у нас сохранились самые теплые воспоминания. Сегодня она приехала на концерт из поселка Таврическое в Омск со своими земляками.

Валентина Григорьевна Останина читает свои стихи: «Профессорские концерты», «Наш тыл».



Ведущая Секретова Л.В. В нашей программе принимает участие **Светлана Ивановна Казакова** – поэт, автор трёх сборников поэзии и прозы; лауреат областных конкурсов "*России патриот*" (2007 г.) и "*Омские мотивы*" (2010 г.), дипломант VII Международного поэтического конкурса ко Дню славянской письменности и культуры «*Родник поэзии есть красота*» (г. Шымкент, Казахстан, 2015) в номинации «*Верность литературным традициям*». На стихи Светланы Ивановны также сложены десятки песен.

Светлана Ивановна Казакова читает свои стихи «Окопному мальчику», «Героям СВО».



Ведущая Секретова Л.В. Представляет Председателя Совета Омского Дома ученых, профессора, доктора социологических наук, лауреата премии Правительства РФ, **Олега Михайловича Роя**, который исполнит лирическую песню «*Тёмная ночь*». Песня была написана композитором Никитой Богословским и поэтом Владимиром Агатовым в 1943 году для фильма «*Два бойца*», где её исполнил Марк Бернес, и стала в стране одной из самых известных и любимых песен, созданных во время Великой Отечественной войны.

Олег Михайлович Рой, аккомпанируя себе на гитаре, исполняет песню «*Тёмная ночь*».

Ведущая Секретова Л.В. Обычно в наших концертах звучит много стихов в авторском исполнении. Сегодняшний – не исключение. Сегодня нам прочтут свои стихи два поэта, два друга. Первым прочтет свои стихи **Игорь Владимирович Егоров**. Член Союза Российских писателей, Игорь Владимирович окончил Омский политехнический институт, работал инженером на предприятиях Омска, но... победила любовь к литературному творчеству. Сегодня Игорь Владимирович – Главный редактор литературного альманаха "*Тарские ворота*" и приложения к нему - журнала "*Иртыш-Омь*". Послушаем же его стихи.

Игорь Владимирович Егоров читает свои авторские стихи.



Ведущая Секретова Л.В. Поэтический марафон продолжает Евгений Иванович Асташкин – член Союза российских писателей, дипломант литературного конкурса Омского отделения Союза российских писателей и Министерства культуры Омской области «*Лучший рассказ XXI века*».

Евгений Иванович Асташкин читает свои стихи.

Ведущая Секретова Л.В. Если человек талантлив, то он талантлив во всем! Конечно, есть и те, кто оспаривает справедливость этого утверждения Лиона Фейхтвангера. Однако, следующий участник нашего концерта – доцент Государственного медицинского университета, кандидат философских наук, **Михаил Юрьевич Трофимов** этот тезис, как я полагаю, только доказывает. Он – автор романа «*Змеиный князь*», автор музыки к серии баллад на стихи Константина Бальмонта. Он великолепно исполняет народные казачьи песни. В нашем концерте Михаил Юрьевич исполнит две песни, стихи и музыку к которым написал омский поэт *Евгений Данилов*.

Михаил Юрьевич Трофимов исполняет песни Евгения Данилова «*Русь*» и «*Три дороги*».



Ведущая Секретова Л.В. Что такое Романтика? Это некая постоянная характеристика человека, мимолетное состояние его души, или какая-то волшебная аура, в которую иногда можно погрузиться, как вглубь моря?

И хотя толковый словарь дает четкое определение, что романтика — это эмоционально-возвышенное мироощущение, создаваемое различными идеями, чувствами, эмоциями, и условиями жизни... Но каждый понимает и выражает это состояние так, как сам чувствует.

В сочинениях **Татьяны Мюдовны Дульневой** есть и прочитывается именно её *Романтика*. Она автор романов «*Вотчина*», «*Провинция*», «*Эликсир*», поэтических сборников «*Магия красоты*», «*Аллегории*», «*Радость бытия*», «*Отзвук чувства*».

Татьяна Мюдовна - член Общественной палаты Омской области 2-го созыва, победитель конкурса «*Педагог года*» (2000 г.), заместитель председателя Омского отделения Областной Общественной организации «*Семей погибших защитников Отечества*». Награждена медалями Минобороны, общественных организаций «*Боевое братство*», «*Союз десантников России*».

Татьяна Мюдовна Дульнева читает свои авторские стихи и сонеты.



Ведущая Секретова Л.В. Сегодня мы посвятили свой концерт *Романтике* и *Романтикам*. И теперь представляем песню, которой никогда прежде не исполнялась в наших концертах и которая посвящена *Любви!* На большой эстраде её исполнял Муслим Магомаев, а в нашем концерте ее исполнит **Андрей Андреевич Скиба**.

Андрей Андреевич Скиба исполняет песню «Нежданный час» композитора Арно Бабаджаняна на стихи Леонида Дербенева.

Ведущая Секретова Л.В. Наша Жизнь неожиданно дарит или преподносит нам самые сюрпризы и встречи, которые могут что-то изменить в жизни или хотя бы задуматься о главном. Дуэт под названием «*В поезде Адлер – Новосибирск*» исполняют автор стихов и музыки **Ирина Резник** и ее случайный попутчик по купе, а

в реальной жизни - кандидат физико-математических наук, доцент, член-корр. ПАНИ, заместитель председателя Омского Дома учёных, - **Владимир Васильевич Лизунов**.

Ирина Ивановна Резник и **Владимир Васильевич Лизунов** исполняют песню-дуэт «В поезде «Адлер - Новосибирск» под аккомпанемент на гитаре И.А. Резник.



Ведущая Секретова Л.В. Дорогие друзья! Те из вас, кто уже не первый раз приходит на наши концерты (или приезжает из поселков Лузино и Таврическое), знают, что мы все вместе исполняем **заключительную песню**. Она всегда имеет символическое значение. На прошлых концертах мы пели «*Дорогой длиною...*», «*Надежду*», а сегодня наша финальная песня – «*Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались*». Она имеет непосредственное отношение к теме нашего концерта. Песня написана Олегом Митяевым после бардовского фестиваля на Ильменском озере в 1978 году, она стала неофициальным гимном движения авторской песни и всех ***Романтиков страны***.

Все участники концерта исполняют песню Олега Митяева «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались»



Ведущая Секретова Л.В. Творческая группа Омского регионального отделения Петровской Академии наук и искусств и Омского Дома Ученых прощается с Вами, желает Вам здоровья, благополучия, радости и любви! Давайте всегда оставаться Романтиками! Это ведь здорово! До свидания, до новых встреч!



*Текст: Л.В. Секретова, В.В. Лизунов,
фото: В.В. Лизунов, Г.Е. Покровский*